YLukasz Czech Cyberbezpieczenstwo

Analiza matematyczna — zestaw nr 1

Zadanie 1 Podaj interpretacje geometryczna iloczynéw kartezjanskich A x B oraz B x A dla nastepujacych
zbiorow:

a) A=[-1,3)U{5}, B=(-21],
b) A={1,3,5}, B=[-2,2],
¢) A=7Zn(-3,3), B=Nn[-3,3].

Zadanie 2 Wykaz, ze dla dowolnych zbioréw A, B, C' zachodza zaleznoci:

a) (ACB)& (AxCC Bx0),

b) (AUB) x C = (Ax C)U (B x C),
¢) (ANB)x C =(AxC)n (B xC),
d) (A\B)x C = (AxC)\ (B x C).

Zadanie 3 Znajdz kresy dolne i gérne podanych zbiorow. Czy w tych zbiorach sg elementy najmniejsze i
najwieksze?
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b) B={¥2-3: kleN},

¢) C={zeQ:a2* <3},
d) D={zr eR: z?-5|z|+4 <0}

Zadanie 4 Wykazaé whasnosci obrazu i przeciwobrazu funkcji:
) f(AUB) = f(A) U f(B),
) J(ANB) C f(A)N f(B),
) f[FH{AUB) = fTH{AUf(B),
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d) fFHANB) = fH(A) N (B,

AC fTHf(A)] oraz f[f~(B)] = B.
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Zadanie 5 Okresl dziedziny i zbiory wartosci podanych funkcji:
a) f(x)=veosz,  b) gla)=logs(L+[1—z)), ) h(x) =500,

Zadanie 6 Wykaz z defnicji, ze podana funkcja jest monotoniczna na wskazanym przedziale:

a) f(x) =z w zbiorze R, b) f(z) =2+ & w przedziale [1,00).



Zadanie 7 Niech f: R — R bedzie okreslona wzorem:
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Sprawdz, czy f jest suriekcja oraz czy jest réznowartosciowa. Jezeli f jest bijekcja, to wyznacz 1.

Zadanie 8 Zbadaj parzystos¢ nastepujacych funkcji:

a) f(r)=sinz + cosw, b) g(z) = zZH, ¢) h(z)=log I

Zadanie 9 Zbadaj, czy podana funkcja jest iniekcja, suriekcja, bijekcja. W przypadku bijekcji znajdz
funkcje odwrotna:

a) flz)=x, b) glx)=-2%, ¢ hx)=logd(z+1), d) plx)=3""1-2

Zadanie 10 Wyznacz okresy podstawowe funkcji:

a) f(x) = cos(3z — 2), b) g(x) =1 —sin 2z, c) hiz) ==L

sin 3x °

Zadanie 11 Oblicz wartosci funkeji cyklometrycznych:

a) arcsin (—%), b) arcsin (—?), C) arccos (—?), d) arccos (%),
e) arctg /3, f) arctg(—1), g) arcctg (—?), h) arcctg /3.

Zadanie 12 Naszkicuj wykres funkcji:

a) y = cos(arccos z), b) y = arccos(cos ), ¢) y = sin(arccos z), d) y = arccos(sin z).

Zadanie 13 Narysuj wykresy funkeji:
a) y=|2°],  b)y=llogz], c)y=uasgn(z), d)y=arctg(sgn(z)),

1 dla x>0
gdzie |x| = max{k € Z: k < x} oznacza cze$¢ calkowitq liczby x, zas sgn(x) =<0  dlax = 0.
-1 dlaz <0



